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Protokoll der Mitgliederversammlung vom 29.11.2018 

Ort : Grundschule Reichenschwand 
Zeit: 19:00 Uhr – 20:00 Uhr 

 

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Zahl der stimmberechtigten Mitglieder. 

Der erste Vorsitzende Lars Fuchs eröffnet die Versammlung und begrüßt die anwesenden 
Vereinsmitglieder. In Vertretung für die verhinderte Schriftführerin Kerstin Schrauf führt er auch 
Protokoll. 

Er bedankt sich bei den Mitgliedern des Vorstandes und den Kassenprüfern für die geleistete 
Arbeit und bei dem Schulleiter, Herrn Kuhr, für die Möglichkeit der Durchführung der Veranstaltung 
in den Räumlichkeiten der Schule. 

Die ordnungsgemäße Einberufung der Mitgliederversammlung sowie die Beschlussfähigkeit 
wurden festgestellt.  

Zahl der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder:  8  (siehe Anwesenheitsliste). 

Die Tagesordnung wurde bei Einladung mit folgenden Punkten mitgeteilt: 

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Zahl der stimmberechtigten Mitglieder 

TOP 2: Bericht des Vorsitzenden 

TOP 3: Bericht der Schatzmeisterin/Finanzierung der Vereinsarbeit 

TOP 4: Bericht der Kassenprüfer/innen 

TOP 5: Entlastung des Vorstandes 

TOP 6: Wahl des Vorstandes 

TOP 6: Wahl der Kassenprüfer/innen für das Jahr 2019 

TOP 7: Festsetzung des Mitgliedsbeitrags für das Jahr 2018 

TOP 8: Sonstiges 

 

Verein zur Förderung der 
Grundschule Reichenschwand e.V. 
Der Vorstand 
Ahornweg 7 
91244 Reichenschwand 
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TOP 2: Bericht des Vorsitzenden 

Der Förderverein hat derzeit noch 41 aktive Mitglieder (es gab sowohl Zugänge als auch Abgänge, 
wovon eine Kündigung zum 31.12.2018, eine weitere zum 31.12.2019 wirksam wird). 

Der Förderverein hat die Kosten für folgende Aktivitäten übernommen bzw. bezuschusst: 

• Gewaltpräventionskurs 

• Kurs zur Sexualerziehung für die 4. Klasse 

• Life Kinetik 

• Besuch Dehnberger Hoftheater 

• Einführung Yoga und Progressive Muskelentspannung 

• Englisch-Stars 

Aktuell geplant ist auch im laufenden Schuljahr die Unterstützung des Kurses zur Sexualerziehung, 
des Gewaltpräventionskurses und des Imker-Projekts. Auch für weitere Projekte (angedacht z.B. 
ein Theaterbesuch und ein Kommunikationsprojekt („Giraffe – Wolf“)) stehen noch Mittel zur 
Bezuschussung zur Verfügung, hier erfolgt die konkrete Abstimmung mit Schulleitung/-kollegium 
und Elternbeirat. 

Der Förderverein wird zudem die neugestaltete Schul-Homepage nutzen, um sich darauf zu 
präsentieren und nach Möglichkeit auch weitere Mitglieder zu werben. Hierzu wird auch der neu zu 
wählende Vorstand entsprechende Ideen entwickeln. 

 

TOP 3: Bericht der Schatzmeisterin (vertreten durch Lars Fuchs) / Finanzierung der 
Vereinsarbeit  

Kassenstand: 1.598,68 € 

Ausgaben: 1.856,65 € 

Einnahmen: 1.395,00 € 

genaue Auflistung im Anhang 

 

TOP 4: Bericht der Kassenprüfer 

Ute Kirner und Claudia Höllerl bestätigen eine richtige und ordnungsgemäße Kassenführung. 
Sämtliche Buchungen sind durch vorhandene Belege nachvollziehbar. 
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TOP 5: Entlastung des Vorstandes 

Der Vorstand wurde auf Antrag von Marcus Leykauf von der Mitgliederversammlung ohne 
Gegenstimmen und mit einer (eigenen) Enthaltung entlastet. 

 

TOP 6: Neuwahlen 

Wie in der Mitgliederversammlung 2016 angekündigt, wird angestrebt, mehr Vorstandsposten mit 
Eltern zu besetzen, die noch Kinder in der Grundschule haben. 

Marcus Leykauf hat sich als Wahlleiter zur Verfügung gestellt. Mangels Einwänden erfolgte die 
Wahl offen durch Handzeichen. 

Folgende Wahlvorschläge wurden abgegeben: 

• 1.Vorsitzender: Lars Fuchs 

• 2.Vorsitzender: Holger Körner 

• Schatzmeister: Thorsten Regler 

• Schriftführerin: Kerstin Schrauf 

Thorsten Regler hat sich vorab bereit erklärt, für das Amt des Schatzmeisters zur Verfügung zu 
stehen. Entsprechendes gilt auch für die ebenfalls zur Wiederwahl stehende Schriftführerin Kerstin 
Schrauf und den Kandidaten für das Amt des 2. Vorsitzenden Holger Körner. 

Ergebnis der Wahl: 

- 1.Vorsitzender: Lars Fuchs einstimmig bei eigener Enthaltung 

- 2.Vorsitzender: Holger Körner einstimmig bei eigener Enthaltung 

- Schatzmeister: Thorsten Regler einstimmig 

- Schriftführerin: Kerstin Schrauf einstimmig 

 

Der erste Vorsitzende und der zweite Vorsitzende nehmen die Wahl an. Der erste Vorsitzende 
dankt für das Vertrauen und erklärt, dass auch Thorsten Regler und Kerstin Schrauf vorab bestätigt 
haben, im Falle Ihrer Wahl diese anzunehmen. 

Er dankt den ausscheidenden Vorstandsmitgliedern in Abwesenheit für die jahrelange Treue zum 
Verein und die geleistete Arbeit. 
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TOP 7: Wahl der Kassenprüfer für das Jahr 2019 

Vorschläge: Claudia Höllerl, Ute Kirner, Marcus Leykauf 

Ergebnis der Wahl: einstimmig 

Die Gewählten nehmen die Wahl an. 

 

Top 8: Mitgliederbeitrag 

Die Versammlung ist einstimmig dafür, dass der Mitgliederbeitrag konstant bei 24 € bleibt. 

 

Top 9: Sonstiges 

Es wird nochmals darauf hingewiesen, dass der Förderverein derzeit zwei Konten unterhält, die 
leider auch als Vereinskonten nicht mehr gebührenfrei geführt werden. Beide Institute sollen daher 
im Rahmen anstehender Projekte um Unterstützung gebeten werden (mit Erwähnung der 
Unterstützung auf der Homepage und in der Presse). 

Zudem wurde die Frage erörtert, ob der Förderverein evtl. eine Abendveranstaltung ausrichten 
sollte, um weitere Einnahmen zu generieren. Dies wird der neue Vorstand besprechen, wobei 
allerdings angemerkt wird, dass der Förderverein nicht in Konkurrenz zum Elternbeirat treten 
möchte, der seinerseits auf Einnahmen aus Veranstaltungen angewiesen ist. 

Der neue Vorstand wird sich aber in einem Elternbrief vorstellen und nochmals um neue Mitglieder 
werben. Darüber hinaus sollen auch alternative Ideen zur Einnahme von Spenden entwickelt 
werden. 

 

Herr Kuhr bedankt sich abschließend auch im Namen des Kollegiums für die Unterstützung durch 
den Förderverein und betont dessen Bedeutung für die Schule. 

 

 

 

Reichenschwand, 30.11.2018 
Ort, Datum     Erster Vorsitzender als Versammlungsleiter 
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